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Dabe elegir una opcién completa de problemes.

OPCION DE EXAMEN N2 1

L. [2 #urios] Dibuja una pila voltaica construida con electrodos de cobre y plata sumereidos, respectivamente, en
disoluciones | M de sulfato ciprico ¥ nitrato de plata.
a) Indica que electrodo serd el anodo y cudl el citodo v 1a direccidn del flujo de electrones.
b) Escribe las reacciones que tienen lugar en cada electrodo, diferenciando la de reduccidon y la de oxidacion,
¢} Calcula el potencial cstdndar de la pila.

DATOS: EY(CuCu) = +0,34V;  EYAg*/Ag) = +0.80V

2.2 FunTEs]
a) bseribe y nombra cuatro isémeros de formula molecular C H, 0.
b) Pom dos gjemplos de compuestos monofuncionales que presenten isomeria geométrica e isomeria dptica res-
pectivamente,

3. [Z rordics] Bl ioduro de plome (11), Pbl,, es insoluble y su producto de solubilidad es 1074,
a) Determing la solubilidad de la sal,
b} Razona si la adicidn de Nal, sal soluble, sumentardi la solubilidad de P,
¢) Deduce cudl es la minima concentracidn de anidn iodure necesario para precipilar Pbl,, en una disolucidn
que ya contiene cation Ph2* en una concentracién 100 moldl.

4. 12 =unres) Dada la reaccion en equilibrio:
250, (g) =——> 250, (g} +0,(g)

¥ sabiendo que la reaceion es endotérmica, indica y razona como afecta al equilibrio:
a) La disminucion de la presidn,
b} El aumento de la temperatura.
c) La presencia de un catalizador,
d) La adicidn de O,(g).

th

[2 eunTos] Se dispone de 80 ml de una disolucidn 0,15 M de dcido elorhidrico, disolucién A, v de 100 ml de

olra disolucion (1] M de hidraxido de sodio, disolucion B,

a) Determina el pH de la disolucidn A,

b) Determina el pH de la disolucion B.

) 51 se mezclan ambas disoluciones, ; Cudnto valdrid el pH de la disolucidn resultante?

d} ;Qué volumen adicional ¥ de cudl de las dos disoluciones, A 6 B, tendrfamos que afiadir a la mezela del apar-
Ll ) para que ¢l pH lnal fuera 74



OPCION DE EXAMEN N2 2

1. [Z runmos] Contesta rmzonadamente y escribe las ecuaciones quimicas correspondientes a los procesos que des-
cribas:
#) Una disolucidn de acetato de potasio, jes dcida, bésica o neutra?
b) Una dizsolucidn de nitrato de sodio, jes deida, bisica o neutra?
) Una disolucién equimolecular de acetato de potasio y dcido acélico, jes una diselucion reguladora de pH?
d) El idn amonio, jtiene cardcter dcido o basico?

Datos: Kh{amoniacoe) = 1.8.107% Katdcido acétice) = 1 8,107

2. [2 purrcs] En un recipiente de 5 litros se introducen un maol de didxido de azufre y otro de oxigeno, se calienta
el sisternaa 1000 *C con lo que se da la reaccion;

250, (g) + 0, (g) =——>= 280,4(g)

a) Calcula la cantidad de triéxido de azufre formado si en el equilibrio hay 0,15 moles de diéxido.
b} Calcula Ke y Kp a esa temperatura.
¢} Razona la influencia de un ineremento de la presidn en el equilibrio,

3. [2 runros] Bl tricloruro de boro es un gas en condiciones normales mientras que el tetracloruro de carbono es
liquide. Explica v razona:
a) La forma geométrica de sus moléculas.
b) La polaridad de ambas moléculas,
¢) Camo serdn los enlaces intermoleculares en cada uno de los compuestos.
d) Los motivos de que un compuesto sea gas v el otro Hgoido.
DATOS: Nimeros atdmicos, H=1, B=5 C=46, Cl=1T.

4. [2 rurdics] Para determinar el hierro que contiene un acero, se disuelve en exceso de HCL una muestra de 02886 ¢
del acero, obteniéndose ién Fel*; que se valora en el medio dcido con dicromato potdsico (K,Cr0O5) 0,015 M,
pari obtener Crit y Fett,

a) Identifica de forma razenada, el reductor v el oxidante en la reaceion de valoracion.
b) Ajusta la reaccion de valoracidn por el método idn-electrdn,
) 51 se han utilizado 43 ml de la disolucién de dicromato, ;cudl es el porcentaje de hierro en el acera?

DATO: Peso atdmico Fe =539,

5

2 punTos] Las entalpias de combustion estindar del carbono, C(s), ¥ del beneeno, C H, (1}, son respeetiva-
mente —393,7 Kjfmol y <3267 Kj/mol, y la de formacidn del agua, HyO (1) es -285.9 Kj/mol.

a) Caleula la entalpia de formacidn estindar del benceno, C.H_ (1)

b) ; Cudintas calorias se desprenden en la combustion de un kg de benceno (1. ¥ en su formacidn”?
DATOS: pesos atdmicos, C=12, H=1.



